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1. 下列有關細胞內儲存能量化學分子的敘述中，正確的有幾個？ 

① ATP 即是三磷酸腺苷 

② ATP 含有兩個高能磷酸鍵 

③ ATP 是一種去氧核糖核苷酸分子 

④ 細胞內的能量可以儲存在 ATP + Pi 所形成的鍵結裡 

⑤ 粒線體可以在無氧環境中將葡萄糖轉換成 ATP 和乳酸  
 (A) 1 個 (B) 2 個 (C) 3 個 (D) 4 個 
ˉ  
2. 有關生命現象的敘述，下列何者正確？  

 (A) 人體脂肪細胞體積由小變大是屬於繁殖 
 (B) 活細胞內分子的組合與分解是屬於新陳代謝 
 (C) 草履蟲遇酸產生趨避反應是屬於物理性感應 
 (D) 臺灣南部的埃及斑蚊往北擴散是屬於化學性感應 
ˉ  
3. 有光照的室溫環境下，將一段帶葉的芹菜莖插入燒杯內的紅色溶液中，發現芹菜莖的顏色

逐漸從下往上呈現紅色，此現象與下列何者最為相關？  
 (A) 根壓作用 (B) 擴散作用 (C) 滲透作用 (D) 蒸散作用 
ˉ  
4. 一黃豆發芽及其根尖放大如圖 ( 一 ) 所示，下列敘述何者正確？  

 

 

圖 ( 一 )  

 
 (A) ① 為根毛區，其橫切面的中央為髓，可儲存養分 

 (B) ① 為成熟部，其內皮細胞具有能管控水分的卡氏帶 
 (C) ② 為延長部，細胞能延長變大，並可長出支根 
 (D) ③ 為頂端分生組織，可不斷進行細胞分裂使根部伸長 
ˉ  
5. 有關木栓細胞的敘述，下列何者正確？  

 (A) 通常由維管束形成層向外分裂而成 
 (B) 多出現在多年生雙子葉植物草本莖的維管束中 
 (C) 細胞壁中具有木栓質，取代莖表皮的保護功能 
 (D) 與韌皮部、皮層、維管束形成層構成莖的樹皮 
ˉ  
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6. 長葉茅膏菜為一年生草本植物，單葉互生，幼葉卷旋，葉寬 1 至 3 公釐，長 4 至 12 公分，

末端逐漸窄縮成絲狀。其葉子上具有腺體，腺體可捕抓到昆蟲，以酵素消化，補充根部吸收

不足的養分。下列植物中，哪些植物的葉與長葉茅膏菜的變態葉同樣具有捕食獵物功能？ 

① 仙人掌   ② 毛氈苔   ③ 菟絲子   ④ 豬籠草   ⑤ 洋蔥   ⑥ 落地生根   ⑦ 捕蠅草  
 (A) ② ④ ⑦ (B) ③ ④ ⑦ (C) ① ② ④ (D) ④ ⑤ ⑦ 
ˉ  
7. 下列哪些是在光合作用的光反應中，所參與或產生的化學分子？ 

① H2O  ② CO2  ③ ATP  ④ C6H12O6  ⑤ O2   ⑥ NADP 
+  

 (A) ① ③ ⑤ ⑥ (B) ② ③ ⑤ ⑥ (C) ③ ④ ⑤ (D) ① ② ④ 
ˉ  
8. 有關被子植物花粉粒形成與發育的敘述，下列何者正確？  

 (A) 花粉粒位於花粉囊中，內有四個小孢子母細胞 
 (B) 花粉粒成熟後，花粉囊裂開，藉由風力或動物的協助到達雌蕊柱頭上，稱為受精作用 

 (C) 花粉粒內有一個營養細胞與兩個生殖細胞，到達柱頭後會萌發花粉管，分別形成一個管核

與兩個精核 

 (D) 一個管核與兩個精核前後進入花粉管，花粉管即為被子植物的雄配子體，順著花柱內

延伸至珠孔 
ˉ  
9. 下列六個有關人類細胞分裂過程的敘述，其中只出現在減數分裂的有幾個？ 

 「同源染色體配對」、「核膜消失」、「姊妹染色體排列在細胞中央」、 

 「紡錘體消失」、「染色體複製一次分裂兩次」、「姊妹染色體分離」 
 (A) 1 個 (B) 2 個 (C) 3 個 (D) 4 個 
ˉ  
10. 用複式顯微鏡觀察豬肉時，使用亞甲藍液染色 10 分鐘後清理玻片進行觀察。下列細胞的

哪個構造，可以在該玻片上被觀察得最清楚並呈深藍色？  
 (A) 細胞核 (B) 核糖體 (C) 粒線體 (D) 液胞 
ˉ  
11. 有關真核細胞構造與功能的敘述，下列何者正確？  
 (A) 真菌細胞壁主要成分是纖維素，可維持細胞特定的形狀 
 (B) 粗糙內質網上有核糖體，所合成的蛋白質可送至高基氏體 
 (C) 細胞膜上的膜蛋白是固定在特定位置，有些具有酵素功能可催化反應 
 (D) 細胞膜由雙層磷脂質分子所組成，隔絕細胞內外，使所有物質無法進出 
ˉ  
12. 有關人體內分泌系統及協調功能的敘述，下列何者正確？  
 (A) 甲狀腺位於喉部下方的食道上，可分泌降鈣素調節血鈣濃度 
 (B) 胸腺位於心臟上方的氣管前面位置，可分泌胸腺素刺激 T 細胞的形成 
 (C) 腎上腺位於腎臟上方，其皮質可以分泌葡萄糖皮質素以降低血糖濃度 

 (D) 腦垂腺位於下視丘下方，其前葉可自主調控分泌甲狀腺刺激素 ( TSH ) 以促進甲狀腺分泌

甲狀腺素 
ˉ  
13. 下列哪一個人體激素，作用在男性身上可刺激睪丸間質細胞的發育及睪固酮的分泌？  
 (A) 濾泡刺激素 (B) 抗利尿激素 (C) 催乳激素 (D) 黃體成長激素 
ˉ  
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14. 有關女性懷孕過程的敘述，下列何者正確？ 
 (A) 適合進行羊膜穿刺分析胎兒的染色體組成是第一孕期 
 (B) 最早可以超音波看到胎兒心跳的是第二孕期 
 (C) 胎兒轉為頭下腳上的姿勢是第三孕期 
 (D) 孕婦容易出現靜脈曲張與痔瘡是第四孕期 
ˉ  
15. 有關健康人體骨骼及肌肉系統的敘述，下列何者錯誤？ 
 (A) 平滑肌不附著在骨骼上 
 (B) 豎毛肌的收縮可由大腦意識控制 
 (C) 一個動關節的兩個硬骨間存在兩個軟骨 
 (D) 屈肌與伸肌在肘關節的作用稱為拮抗作用 
ˉ  
16. 有關人類血型的敘述，下列何者正確？ 
 (A) AB 型人的血漿具有 A 與 B 抗體 (B) B 型人的血漿具有 B 抗原 
 (C) O 型人的血漿不具有 A 與 B 抗體 (D) A 型人的血球具有 A 抗原 
ˉ  
17. 在探究活動「DNA 粗萃取實驗」中，下列何者最主要用於將 DNA 從細胞中釋出？ 
 (A) 洗潔精 (B) 新鮮鳳梨汁 (C) 飽和食鹽水 (D) 95 %冰酒精 
ˉ  
18. 有關孟德爾使用豌豆進行遺傳實驗，選擇觀察 7種遺傳性狀。下列敘述何者不是他獲得良好

實驗結果的原因？ 
 (A) 豌豆的子代數量多 
 (B) 豌豆的繁殖週期短 
 (C) 此 7 種性狀的基因，都位在不同的染色體上 
 (D) 因為龍骨花瓣的存在，自花授粉須靠人工來完成 
ˉ  
19. 豌豆的性狀中，種皮黃色 ( Y ) 對種皮綠色 ( y ) 為顯性。現將親代進行雜交實驗得到第一子代 ( F 1 ) ，

然後第一子代自交後得到第二子代 ( F 2 ) ，下列何種結果最不可能出現？  
 (A) 若 F 1 種皮全部是黃色，F 2 種皮顏色，實驗結果是黃色：綠色＝98：0 
 (B) 若 F 1 種皮全部是黃色，F 2 種皮顏色，實驗結果是黃色：綠色＝76：24 
 (C) 若 F 1 種皮全部是綠色，F 2 種皮顏色，實驗結果是黃色：綠色＝0：102 
 (D) 若 F 1 黃色種皮與綠色種皮的數目相近，其親代的基因型組合有兩種可能 
ˉ  
20. 加拉巴哥群島不同雀鳥的鳥喙形態與功能之差異，推測是藉由食性所驅使的演化過程；而

達爾文也藉由此一觀察與歸納提出「天擇說」來說明生物演化的可能原因。下列何種鳥喙

形態所對應的食性是正確的？ 
 (A) 錐狀喙嗜食種子 (B) 針狀喙嗜食嫩芽 (C) 鸚嘴喙嗜食昆蟲 (D) 鉤叉喙嗜食花蜜 
ˉ  
21. 健康人類女性與男性的生殖系統構造不同，但功能可互相呼應；下列相關敘述，何者正確？ 
 (A) 子宮保護卵巢，陰囊保護睪丸 

 (B) 卵巢產生卵子，睪丸產生精子 
 (C) 輸卵管產生濾泡，輸精管產生精液 

 (D) 陰道輸送濾泡，尿道輸送精液 
ˉ  
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22. 有關生物多樣性層次概念的敘述，下列何者錯誤？ 
 (A) 人類有不同的膚色是遺傳多樣性表現的一種，其可能與生存環境適應有關 
 (B) 物種多樣性通常是指在一個特定地區內，不同物種的數量，就是所謂的物種均勻度 

 (C) 基因多樣性考量物種個體間遺傳差異，通常族群有較高的基因多樣性，有利於長期生存

與發展 

 (D) 生態系多樣性與生物棲地的特性有關，受地形與氣候的交互作用影響，因此複雜環境的

生態系多樣性也比較高 
ˉ  
23. 人類依二名法命名的學名，下列表示方式何者正確？  
 (A) Homo sapiens (B) homo sapiens 
 (C) HOMO SAPIENS (D) homo sapiens 
ˉ  
24. 引起下列疾病的病原體，何者具有細胞壁？ 
 (A) 水痘 (B) 瘧疾 (C) 百日咳 (D) 非洲豬瘟 
ˉ  
25. 有關下列 10 種生物的敘述，何者錯誤？ 

① 石蓴    ② 草履蟲   ③ 乳酸菌    ④ 土馬騌   ⑤ 黏菌 

⑥ 竹蓀    ⑦ 冬蟲夏草  ⑧ 梅毒螺旋體  ⑨ 酵母菌   ⑩ 水綿  
 (A) 都不屬於古菌 (B) 在分類上屬於原生生物的有 3 種 
 (C) 其中有 3 種可以自行行光合作用 (D) 在分類上屬於細菌的異營菌有 2 種 
ˉ  
26. 有關下列 10 種生物的敘述，何者正確？ 

① 假石松   ② 睡蓮    ③ 靈芝   ④ 臺灣冷杉   ⑤ 地錢 

⑥ 臺灣百合  ⑦ 小木通   ⑧ 水稻   ⑨ 臺灣二葉松  ⑩ 茯苓  
 (A) 具有維管束的有 6 種 (B) 屬於裸子植物的有 3 種 
 (C) 以孢子繁殖下一代的有 3 種 (D) 具有平行葉脈的單子葉植物有 2 種 
ˉ  
27. 有關植物界的敘述，下列何者錯誤？  
 (A) 地錢、鐵線蕨、水蜜桃皆具有角質層 
 (B) 大多數植物界物種的細胞壁都具有纖維素 
 (C) 蕨類植物的孢子囊不一定都位於葉的背面 
 (D) 在五界分類系統中，只有植物界以自營方式維生 
ˉ  
28. 有關生物間交互作用的敘述，下列何者錯誤？  
 (A) 犬貓身上或體內的寄生蟲也會傳給野生動物造成疾病 
 (B) 空地常見大量的大花咸豐草會與原生植物有資源競爭 
 (C) 鷺鷥在池塘捕食魚類是屬於掠食，也是食物鏈的一環 
 (D) 蘭花或鹿角蕨附著在大型植物上生長，屬於互利共生 
ˉ  
29. 我們可以透過建置微型生態系統來觀察生物間的交互作用，並瞭解物質循環與能量流轉。

下列哪一個有小錦鯉的水缸設置，在正常餵食且無其他因素干擾下，其生態系統最穩定？ 
 (A) 僅再加入黑殼蝦、蘋果螺，放置於能照到陽光的窗台 
 (B) 僅再加入黑殼蝦、蘋果螺，放置於沒有光源的櫃子裡 
 (C) 僅再加入水生植物、小碎石，放置於能照到陽光的窗台 
 (D) 僅再加入水生植物、小碎石，放置於沒有光源的櫃子裡 
ˉ  
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30. 下列臺灣本土的生物中，何者是以雙重受精的方式繁殖？ 

 (A)    (B)  

 (C)    (D)     

ˉ  
31. PCR技術中使用「Taq DNA聚合酶」進行 DNA的複製反應，主要是因為該酵素具有以下何種

特性，特別適合 PCR 的進行？ 
 (A) 耐高溫 (B) 耐低溫 (C) 耐鹼 (D) 耐酸 
ˉ  
32. 一個複製動物的簡要實驗流程如下： 

「取出母羊 A 體細胞的細胞核後，再植入母羊 B 已預先移除細胞核的卵細胞中， 

待該移植的卵細胞發育成胚後，植入母羊 C 的子宮中，最後母羊 C 產出一隻小羊。」 

有關此實驗的敘述，下列何者正確？ 
 (A) 理論上，該小羊性別的機率為公、母各半 
 (B) 理論上，該小羊的體細胞內的所有 DNA 與母羊 A 的相同 
 (C) 理論上，該小羊的體細胞內的粒線體 DNA 與母羊 B 的相同 
 (D) 理論上，該小羊所有成熟的精子，其細胞核內 DNA 完全相同 
ˉ  
33. 下列哪一項生物技術或遺傳工程，牽涉到 DNA 重組的過程？  
 (A) DNA 指紋分析 

 (B) 複製動物桃莉羊 
 (C) 以 Real - time PCR 做核酸檢測 

 (D) 使山羊的乳腺能表現人類的抗凝血酶 
ˉ  
 

 

 

 

 

 

公告試題僅供參考



113 年四技  第 7頁 

農業群 專業科目(一)   共 12頁 

      - 7-    

34. 圖 ( 二 ) 為一 DNA 片段，其右端在 DNA 連接酶的作用下，最可能與下列哪個 DNA 片段的

右端接合在一起？ 

 

圖 ( 二 )  

 (A)  (B)  

 (C)  (D)  

ˉ  
35. 以下何種發電方式，近年在臺灣本島的年總發電量最低？  
 (A) 風力發電 (B) 水力發電 (C) 地熱發電 (D) 太陽能發電 
ˉ  
36. 下列何者最不可能轉換成生質能源？  
 (A) 甘蔗渣 (B) 豬場的糞便 (C) 煤礦的煤 (D) 回收的食用油 
ˉ  
ˉ  
▲ 閱讀下文，回答第 37 - 38 題  

  美國科學家摩根(Thomas Morgan)多年從事果蠅的遺傳研究，在 1911 年發現白眼果蠅

的子代分布數量比例與性別有關，摩根認為決定果蠅眼睛顏色的基因位於性染色體 X 上，

紅眼基因 ( A ) 對白眼基因 ( a ) 為顯性，提出性聯遺傳基因的概念，推論某些等位基因是成群

遺傳給子代，這些基因皆位於同一條染色體上，也就是基因連鎖群。摩根於 1933 年以果蠅

實驗獲得了諾貝爾生理醫學獎。 

  現將果蠅親代進行雜交實驗得到第一子代 ( F 1 )，然後將第一子代自交後得到第二子代 ( F 2 )，

回答下列問題。  
ˉ  
37. 若將紅眼雄果蠅與白眼雌果蠅交配，其子代的眼色性狀，下列敘述何者正確？  
 (A) F 1 子代雌果蠅皆為紅眼，雄果蠅皆為白眼 
 (B) F 1 子代雌果蠅皆為白眼，雄果蠅皆為紅眼 
 (C) F 2 子代雌果蠅皆為紅眼，雄果蠅紅眼、白眼各 50 % 
 (D) F 2 子代雄果蠅皆為紅眼，雌果蠅紅眼、白眼各 50 % 
ˉ  
38. 若將白眼雄果蠅與紅眼雌果蠅交配，下列敘述何者正確？ 
 (A) 若 F 1 子代出現白眼果蠅，則其親代的基因型為 XaY 與 XAXA 
 (B) 若 F 1 子代雌、雄果蠅皆為紅眼，則其親代的基因型為 XaY 與 XAXa 
 (C) 若 F 1 子代雌、雄果蠅皆為紅眼，則 F 2 子代雄果蠅紅眼、白眼各 50 % 
 (D) 若 F 1 子代雌、雄果蠅皆為紅眼，則 F 2 子代雌果蠅亦皆為紅眼，且基因型只有一種 
ˉ  
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▲ 閱讀下文，回答第 39 - 40 題  
  要認識一個生態系，可以透過非生物因子與生物因子兩個面向來討論與瞭解。例如溪

流生態系中，水溫與流速屬於非生物因子，而水中生物與濱溪植物則屬於生物因子。然而，

人類為了防範天災與設施安全進行各項工程，常常沒有考量工程對原有生態系的影響。

近年來，生態工法的概念被提出與實際應用，改善了部分原有生態系受工程的威脅程度，

也兼具防災目的。 
ˉ  
39. 依據上述說明，下列敘述何者正確？  
 (A) 只有溪流生態系才需要考量生態工法，而且只需考量魚類洄游的問題 
 (B) 溪流兩旁植被帶可藉由生態廊道串聯，降低工程開發對生態系的衝擊 
 (C) 溪流生態系中，影響能量流動的因子是水溫，與食物鏈或食物網無關 
 (D) 溪流生態系要完成「碳循環」過程，只需考量行光合作用的水生植物 
ˉ  
40. 如果現在有一條溪流要進行整治工程，下列敘述何者正確？  

 (A) 工程開發前，發現當地有珍貴稀有的生物時無須擔憂，以生態工法施工完成後，這些

生物自然就會回來 

 (B) 溪流整治首要是防範天災與設施安全，生物多樣性的保育與棲地的保護不是進行工程

需要考量的 

 (C) 溪流整治依生態工法進行後，溪流兩旁的植被帶自然就會回復，有長出小花蔓澤蘭是

很好的指標 

 (D) 工程開發前即應考量對生態系的影響，且施作期間與完工後持續監測生物多樣性，並

適時修正工程 
ˉ  
ˉ  
▲  閱讀下文，回答第 41 - 42 題  

  動物為沒有細胞壁的多細胞生物，各物種的形態差異大。一般我們可以利用形態的對稱

性或是利用胚胎發育過程與構造差異，來將動物進行分類。小明在學校裡發現了一些有趣

的動物，想透過上述形態特徵來判斷動物的類別。  
ˉ  
41. 小明發現的動物有渦蟲、蚯蚓、馬陸、蝸牛與椿象；下列有關這些動物的分類，何者正確？ 
 (A) 椿象是脊椎動物，屬於脊索動物 
 (B) 蝸牛外殼有開口，屬於多孔動物 
 (C) 馬陸有明顯的分節現象，屬於節肢動物 
 (D) 渦蟲與蚯蚓身體是軟的，屬於軟體動物 
ˉ  
42. 小明雖然沒有觀察到動物胚胎發育的過程，但是他很有自信可以將脊椎動物分類；下列

相關敘述，何者正確？  
 (A) 小明在校園草地上看到黑冠麻鷺，是屬於鳥類 
 (B) 小明在教室發現的壁虎和石虎，同屬於哺乳類 
 (C) 小明觀察到校園水池旁有綠鬣蜥，是屬於兩生類 
 (D) 小明在池塘觀察到的吳郭魚和山椒魚，同屬於魚類 
ˉ  
ˉ  
 

 

 

 

 

公告試題僅供參考



113 年四技  第 9頁 

農業群 專業科目(一)   共 12頁 

      - 9-    

▲ 閱讀下文，回答第 43 - 44 題  
健康人體消化系統相關構造與器官如圖 ( 三 )： 

ˉ 

 

圖 ( 三 )

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

43. 依據圖 ( 三 ) 代號所示部位，下列選項何者皆不會合成消化酶？ 
 (A) ① ⑤ ⑦ 

 (B) ② ⑤ ⑨ 

 (C) ③ ⑥ ⑦ 

 (D) ④ ⑥ ⑧ 
ˉ  
44. 依據圖 ( 三 ) 代號所示部位，下列選項何者皆可能會發生消化性潰瘍？ 
 (A) ④ ⑥ ⑧ 

 (B) ③ ⑦ ⑨ 

 (C) ② ③ ⑥ 

 (D) ① ⑧ ⑨ 

 
   

公告試題僅供參考



第 10 頁   113 年四技  

共 12 頁  農業群 專業科目(一) 

-10- 

▲ 閱讀下文，回答第 45 - 46 題 

 健康人體血液循環系統中，心臟結構之示意圖如圖 ( 四 )： 
ˉ 

圖 ( 四 )
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45. 依據圖 ( 四 ) 代號所示部位，經氣體交換後，下列選項何者皆帶有富含氧氣的充氧血？  
 (A) ① ③ ⑤ ⑩ 

 (B) ① ② ⑨  

 (C) ① ③ ⑩  

 (D) ① ② ③ ⑤ 
ˉ  
46. 依據圖 ( 四 ) 代號所示部位，有關心臟之血液循環以及心動過程，下列敘述何者正確？  
 (A) 心室收縮期，血液衝擊 ④ 產生第一心音 
 (B) 心房收縮期，血液衝擊 ⑧ 產生第二心音 
 (C) 體循環由 ⑤ 開始，最終收集 ⑦  的血液運回 ⑨ 
 (D) 肺循環由 ⑨ 出發，最終收集 ⑩ 的血液運回 ③ 
ˉ  
ˉ  
  

11

11

11
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▲ 閱讀下文，回答第 47 - 48 題 

 健康人體的腦部構造，如圖 ( 五 )所示：  
 

圖 ( 五 )

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
ˉ  
47. 依據圖 ( 五 ) 代號所示部位中，腦幹包含哪些部位？  
 (A) ② ③ ④ 

 (B) ③ ⑧ ⑨ 

 (C) ④ ⑤ ⑥ 

 (D) ⑦ ⑧ ⑨ 
ˉ  
48. 「當手指被植物刺傷，會經由反射馬上縮回手。」，依據圖 ( 五 ) 代號所示部位，此訊息傳遞在

腦部何處更換神經元，大腦稍後才覺知手指有刺痛感？  
 (A) ④ 

 (B) ⑥ 

 (C) ⑧ 

 (D) ⑨ 
ˉ  
ˉ  
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▲閱讀下文，回答第 49 - 50 題   
健康人體的泌尿系統中，腎元之示意圖如圖 ( 六 ) 所示： 

ˉ 

                 圖 ( 六 )
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49. 有關尿液形成過程，依據圖 ( 六 ) 代號所示部位，下列敘述何者正確？  
 (A) ① 與 ② 位在腎臟髓質中 

 (B) 尿酸經由「甲」途徑，此移動需耗能 
 (C) 胺基酸經由「乙」途徑，以主動運輸至 ③  

 (D) 藥物經由「丙」途徑，以滲透方式至 ④  
ˉ  
50. 依據圖 ( 六 ) 代號所示部位，正常情況下，下列何者的濃度在部位 ④ 比部位 ③ 高？ 
 (A) 尿素 

 (B) 葡萄糖 

 (C) 蛋白質 

 (D) 紅血球 
ˉ  

 

 

 

【以下空白】 

   ：①～④指部位 

  → ：甲～丙代表液體或物質 

                       移動的方向 
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